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Krimpen aan den IJssel, april 2022
Geachte ouder(s), verzorger(s),
Graag willen we u door middel van deze nieuwsbrief voorstellen aan twee nieuwe teamleden. Marleen Mensink gaat ons begeleiden als pedagogische coach en beleidsmedewerker en Johanneke Vis- van Zwieten is aangenomen als nieuwe teamleidster. 
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Mijn naam is Marleen Mensink- de Groot, 27 jaar en sinds 2022 werkzaam voor de SRK als pedagogisch beleidsmedewerker en coach. Ik vind het een leuke uitdaging om in samenwerking met de pedagogisch medewerkers beleid vorm te geven. Daarnaast denk ik als coach graag mee met de uitdagingen die ze tegenkomen in hun werk. Samen met teamleidster kijk ik wat het team nodig heeft om goede en fijne opvang te kunnen bieden aan uw kind.

Met vriendelijke groet, 
Marleen Mensink- de Groot
marleen.mensink@royalkidshome.nl
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Dag allemaal, wat fijn om de afgelopen weken al met sommigen van u kennis te hebben gemaakt. Ik ben Johanneke Vis, getrouwd met Joost en moeder van Norah en Cas. Norah zit op de Jacobus Koelmanschool en Cas gaat met veel plezier naar de Vlinder. Ik heb de opleiding SPH gedaan en gewerkt in de jeugdzorg en gehandicaptenzorg. De laatste vijf jaar ben ik werkzaam als gastouder, hier hoop ik volgend jaar mee te stoppen. Deze nieuwe baan heeft de uitdaging waar ik naar opzoek was en ik geniet van het contact met de collega’s, de kinderen en de ouders. Ik hoop op een fijne samenwerking met u!
Nog een aantal mededelingen van de groepen:

-De tijd dat u uw kind kunt brengen is ’s ochtends tussen 8:25 en 8:45. U kunt uw kind weer ophalen tussen 11:45 en 11:55. De tijden van de middag zijn van 13:00 tot 13:15 om te brengen en u kunt uw kind weer ophalen tussen 15:15 en 15:25. Even een reminder!

-Wilt u voldoende luiers en een extra setje kleding meegeven aan uw kind? In het geval van een ongelukje is het fijn als uw kind vertrouwde kleding aankrijgt.

-Er zijn wat struggles rond het eet- en drinkmoment. De kinderen vinden het lastig om door papieren rietjes te drinken, een drinkbeker (met drinktuit) is handiger voor de kinderen. De kinderen krijgen soms  best veel te eten mee wat ze niet altijd op krijgen op dat moment, misschien wilt u hier op letten.
-We hebben een nieuwe vrijwilligster op de Leeuwerik! Ze heet Arianne van Rij en ze hoopt om de week op woensdag aanwezig te zijn.

Facturen:

Gelukkig zijn de facturen van de maanden januari, februari en maart eindelijk naar jullie verstuurd. Onze excuses voor de vertraging hiervan. We krijgen veel vragen over de opbouw van de facturen. Daarom een korte uitleg. Uw maandbedrag is het aantal uren dat u afneemt per week maal 40 weken (de weken dat we geopend zijn) gedeeld door 10 maanden dat we u een factuur sturen. U betaalt hierdoor iedere maand hetzelfde bedrag. U betaalt de vakanties dus niet door en in de maanden dat er een vakantie is betaalt u hetzelfde bedrag als wanneer er geen vakantie is. Ik hoop dat het voor iedereen zo duidelijk is, anders hoor ik het graag! (srk@sggkrimpen.nl). 

Met vriendelijke groeten,

Johanneke Vis – van Zwieten
Teamleider

